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El documento siguiente pretende describir como encontrar, leer y administrar los datos generados por el receptor AWESOME.

Hay dos tipos de grabaciones que hace AWESOME. La primera es de banda ancha. Guarda exactamente la forma de onda recibida de la antena tal y como fue digitalizada, a la velocidad de muestreo de 100 kHz. Esto incluye información a todas las frecuencias entre los límites del sistema (300 Hz a 47 kHz).

Los muchos los datos de banda ancha, pudiendo necesitar hasta 1.5 GB por hora. Por ello, se guardan en un formato limitado. Por ejemplo, el formato sinóptico puede capturar selecciones de banda ancha en forma periódica, digamos, un minuto de cada quince. Sin embargo, para grabaciones a gran escala en campañas especiales o para experimentos, se puede usar la opción “continua” para grabar pedazos enteros de datos.
El segundo tipo de datos se le llama de banda corta. Simplemente involucra el tomar la amplitud y la fase, por separado, de cada rango de frecuencia corta especificada en el software y que corresponde usualmente a la frecuencia de un transmisor de Muy Baja Frecuencia (VLF).

Estos datos se guardan generalmente en dos resoluciones diferentes. Alta resolución (50 Hz) y baja resolución (1Hz).

Los datos de banda corta ocupan un espacio mucho menor, aproximadamente 1 MB por hora, por transmisor. Por ésta razón se puede grabar la mayor parte del día en forma continua, aún en el caso de tener monitoreados hasta 15 transmisores.
Durante la grabación, todos los datos se colocan en el folder VLF_DAQ, bajo la sección VLFData.

De ahí se divide en folders para cada tipo de datos: Continuo, Sinóptico, Banda Corte, FTP, FTP_Save, Espectrograma. Las grabaciones Continuas, Sinópticas y de Banda Corta contienen datos que están siendo almacenados localmente y no se envían por Internet. Sin embargo, el folder FTP contiene datos que pretenden ser enviados en un canal ftp al servidor que se haya especificado. Por lo tanto, es importante que éste folder se deje sin modificación, que los datos no se muevan. De hacerlo, la transferencia ftp no será exitosa.
El FTP_Save contiene datos que ya han sido enviados por el FTP, por lo que están disponibles y pueden llevarse a cualquier lado.
Los archivos se nombran de la siguiente forma:

Archivos de Banda Corta.

XXYYMMDDHHMMSSZZZ_ACTT.mat

XX – Identificación de la Estación (de la sección, Diálogo de Información de la Estación, en el software)

YY – Año

MM – Mes

DD – Día

HH – Hora

MM – Minuto

SS – Segundo

ZZZ – Señal de Llamado (Callsign) del transmisor (del software)

A – Índice base cero de la tarjeta ADC que se usó

CC – Índice base cero del número de canal del software que se usó

T – Amplitud / Fase o Resolución Baja / Alta. 

“A” corresponde a amplitud de Baja resolución (tasa de muestreo de 1 Hz)

“B” corresponde a la fase de Baja resolución (tasa de muestreo de 1 Hz)

“C” corresponde a amplitud de Alta resolución

“D” corresponde a fase de Alta resolución
Archivos de Banda Ancha.

XXYYMMDDHHMMSS_ACC.mat

XX – Identificación de la Estación (de la sección, Diálogo de Información de la Estación, en el software)

YY – Año

MM – Mes

DD – Día

HH – Hora

MM – Minuto

SS – Segundo

A – Índice base cero de la tarjeta ADC que se usó

CC – Índice base cero del número de canal del software que se usó

Los archivos se guardan en formato Matlab-ready.
Pueden cargarse directamente en Matlab. Tómese en cuenta que los archivos de banda ancha mayores de un minuto pueden ser muy grandes y sobrecargarán la memoria del sistema.

El formato, sin embargo, es lo suficientemente simple para permitir que los datos sean “tomados” aún y cuando no se tenga Matlab. El archivo simplemente contiene una lista de variables, una después de otra.

Esta es la lista de nombres de las variables, sensibles a mayúsculas y minúsculas, en el orden en que están colocados dentro del archivo:

VERSIÓN
station_name

Nombre de la estación
station_description

Descripción de la estación
antenna_bearings

Elementos de la antena
antenna_description

Descripción de la antena
computer_sn

Computadora de la estación
gps_sn


GPS de la estación
hardware_description

Descripción del hardware
adc_type


Tipo de ADC
adc_sn


Convertidor Analógico Digital (ADC) de la estación
adc_channel_number

Número de canal del convertidor analógico digital
Fs

filter_taps


Llaves del filtro
is_broadband

Banda ancha de “is”
call_sign


Símbolo de llamado
Fc

is_msk


Máscara de “is”
cal_factor

is_amp


Amplitud de “is”
latitude


Latitud
longitude


Longitud
altitude


Altitud
gps_quality


Calidad del GPS
start_year


Año de inicio
start_month

Mes de inicio
start_day


Día de inicio
start_hour


Hora de inicio
start_minute

Minuto de inicio
start_second

Segundo de inicio
data


Datos
La última variable, “data”, contiene los datos reales, tanto en banda ancha, como banda corta, y se guarda en formato flotante.

Bases: Para cada variable, empezamos con cinco dígitos, seguidos del nombre de la variable (caracteres). Le siguen los caracteres “\0”, y de ahí el valor de la variable.
Los cinco íntegros que preceden el nombre de la variable representan el tipo de dato, el número de renglones, el número de columnas, si es compleja, y la longitud del nombre de la variable. 

Sin embargo, nuestros datos de Muy Baja Frecuencia (VLF) siempre tienen una columna, y siempre es real. 

El tipo de datos se codifica así: Doble = 0, Flotante = 10, Integro = 20, Corto = 30, Corto sin signo = 40, Caracter = 50.
Los cinco íntegros son seguidos por el nombre de la variable, en caracteres, con una longitud dada por esos últimos dígitos enteros. Le siguen inmediatamente el caracter “\0”, seguido por cualquier cosa que esté en la variable.
Para facilitar la recuperación y el ver los datos en Matlab, el software incluye tres “utilerías” dentro del folder “Matlab Work” que está en C:\VLF_DAQ.
La primera utilería permite la recuperación de datos del interior de los archivos. Para esto, lo más sencillo es poner los dos archivos matGetVariable.m y matReadHeader en el directorio de trabajo dentro de Matlab. Otra forma es usar el comando matgetvariable de Matlab de la forma siguiente:

Output = matGetVariable (‘filename’, ‘varName’, length, offset)
Con el que se extraerá la variable ‘varName’, con las comillas, del archivo “filename”, con la longitud especificada, partiendo de una longitud “offset” que va dentro de la variable. Por lo que, por ejemplo, si usted quiere el tercer minuto de un archivo de banda ancha de 100 kHz, la longitud (“length”) será 100000*60 (que es un minuto de muestreos), y “offset” sería 100000*60* 2 (que significa brincar los dos primeros minutos).
La variable extraída quedará disponible y se le llamará “Output”.

Para una vista rápida de los archivos de banda ancha use el comando “vlf_spec”, que también requiere usar “matGetVariable” y “matReadHeader” en el mismo directorio, o en el directorio de trabajo dentro de Matlab.

Siga las instrucciones con el objeto de producir un espectrograma y la gráfica de la serie en banda corta en el tiempo, con las longitudes definidas en segundos. El graficar más de 60 segundos de datos en banda ancha puede sobrecargar Matlab.

Para datos de banda corta, use “NarrowQPlot”. De nuevo, siga las instrucciones para mostrar la amplitud y fase.

NarrowQPlot graficará todo el archivo.


















