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Se pretende que el documento siguiente se le entregue al anfitrión del lugar donde está ubicado el equipo, para proporcionarle información de como arranque el software.

Comience desempacando el archivo zip y colocar el fólder VLF_DAQ en la unidad C.

Dentro del folder C:\VLF_DAQ hay otro llamado “Matlab work”. Dentro de él hay unos cuantos archivos, cópielos al folder C:\Matlab7\work, si ya ha sido instalado Matlab.
Para usar el software, simplemente busque el archivo VLF_daq.exe dentro del folder y de doble “clic” en él. El software deberá trabajar al primer intento, de no hacerlo, hágamelo saber.

Hay ciertas funciones que requerirán se haya instalado la versión 14 o mayor de Matlab 7.0, aunque las funciones críticas no lo requieren.
Cuando lo arranque, notará que la mitad superior de la pantalla contiene información sobre la adquisición del sistema, se incluye fecha, hora, ubicación, etc. La parte media muestra cuando se ha programado la siguiente adquisición y el estatus del sistema. La parte baja de la pantalla tiene botones para modificar los parámetros del sistema y los horarios.

Es necesario llenar el campo “password” en la parte superior, para poder entrar en los botones de la parte baja, o para dejar de usar el software.

El password es: lionroar

Una vez que haya confirmado que el programa trabaja y usted puede introducir el “password”, proceda a cerrarlo. Ahora, abra el programa VLF_daq_console.exe.

La consola se ve igual a la del software de adquisición, exceptuando una pequeña cosa, no graba algo. Su finalidad es la de cambiar todos los parámetros del sistema sin que el programa esté grabando.
Importante: Cada vez que haga un cambio en los parámetros del software, habrá que presionar el botón “Guardar” (save) de la pantalla principal del VLF_DAQ. Los nuevos parámetros no entrarán en función hasta la siguiente ocasión en que se abra el programa.

Ahora los llevaré a través de cada uno de los menues:

El menú de información de la Estación contiene datos sobre de ella, para fines de registro.

Llene solo aquello que usted desee.

Por cierto que el campo “station ID” (Identificación de la estación) es el código de dos caracteres que aparece al principio de todos los archivos de datos.

El menú de información sobre el Hardware hace referencia a la tarjeta A/D (Analógica / Digital) y al sistema GPS. El menú llega “inicializado” de origen.

El menú de información sobre Comunicaciones sirve para que fije la información para transferencia FTP. 

Los parámetros ya se encuentran alimentados para la transferencia de datos. 

La otra parte del menú corresponde a los parámetros de la red, los que no necesitará usar.

El menú de Procesamiento de Datos tiene dos secciones.
El botón de espectrogramas se usa si se quieren generar espectrogramas en tiempo real y guardarlos en el computador, colocarlos en Internet, o ambas cosas.

No será posible generar espectrogramas y banda corta en tiempo real simultáneamente, a menos que la computadora tenga un procesador del tipo “Hyperthreaded”. De no ser el caso, usted puede generar espectrogramas una vez al día, con fines de diagnóstico.

El otro botón crea y/o modifica los parámetros fijados para el filtro. Puede ignorarlos, pero le permitirá fijar los parámetros deseados en el filtro para aplicarlos en tiempo real.

El filtro que se necesita, para el software de banda corta, ya está instalado y listo para operar.
Los dos menues siguientes corresponden a los parámetros de banda ancha y banda corta, que es donde usted fija y modifica las grabaciones.

La estructura se divide en dos. La parte superior contiene donde se dividen todas las grabaciones en un número de canales. Para la banda ancha significa grabar de una antena. Para la banda corta significa grabar una frecuencia proveniente de una antena. 
La parte inferior es en la que se fija el programa de “adquisición”. 
Cada canal se asocia con una o más “frecuencias de grabación”. O sea que, para cada pedazo que se deseé grabar, de “clic” en el botón Adicionar (Add) y llene los espacios de arranque y número de veces.

Para grabaciones continuas, periodo se refiere a la longitud del archivo, y no aplica.

Para grabaciones sinópticas, el periodo es la cantidad de tiempo por ciclo, y la duración es la duración de la grabación.

Entonces, como ejemplo, si usted quiere grabar un minuto de cada quince, el periodo debería ser 0:15:0, y la duración sería 0:1:0.

Cada canal puede tener múltiples “frecuencias de grabación”, pero las frecuencias deben ser del mismo tipo, esto es, no puede haber grabaciones continuas y sinópticas en el mismo canal.
Si quiere grabaciones de banda ancha y sinópticas, simplemente cree un número de canal nuevo presionando el botón Adicionar (Add) que está cerca de la parte alta. Para ambos, “canales” y la “ocurrencia del grabado” de los canales, usted puede moverse dentro de ellos usando los botones “Siguiente / Next” y “Previo / Prev”, borrando aquellos que ya no sean necesarios.

El número de canal A/D no debe confundirse con el número de canal de banda corta o de banda ancha. Se refiere a si se quiere la antena N/S (1) o la antena E/O (2). 

Nótese que los botones de chequeo que hay en la parte superior son los que le permiten decidir si hace los datos “ftp” (transferencia por Internet), si hace de baja resolución la banda corta, etc. Para canales de banda corta, el “número de filtro primario” siempre deberá ser “NB”, y la frecuencia de muestreo es la frecuencia de integración para los datos en Alta resolución (la baja resolución seguirá siendo de 1HZ).

He dejado para usted un programa de grabado por “default”. Es importante que el programa de grabado y los tiempos de transferencia FTP cuadren, o sea, que no coincidan en tiempo el envío ftp con el tiempo de grabado.

Si usted quiere que los datos se transfieran automáticamente a otra unidad, como por ejemplo un disco duro externo, la forma de hacerlo se encuentra en el uso del archivo “dailycleanup.bat”, que está en el legajo VLF_DAQ. 

Es un archivo tipo “batch” que se corre una vez al día. Se puede fijar la hora en que se corra yendo al menú de administración del disco. Si el archivo está vacío, nada ocurrirá, pero lo puede llenar con los comandos que moverán todos los datos.
Dejé un ejemplo de cómo hacerlo. Revise el archivo “dailiycleanupmod.bat”.

Cuando abra y lea el archivo “dailycleanupmod.bat” notará una línea en la parte alta, que registra la hora en que se ejecutó el “batch” en el archivo “dailycleanuptracker.txt”.
La línea siguiente pide la ejecución de una función “matlab” que se llama “dailyMatlab”, que deberá estar en el folder c:\Matlab. Es opcional, pero ésta función le permite implementar un modo buffer, que significa que puede mantener un retraso de datos en banda ancha en alguna localización, de modo que los datos más viejos serán borrados una vez al día automáticamente. Esto es suficiente para dar espacio a material nuevo.

Por lo que, si deja espacio suficiente para acumular datos por 72 horas, podrá guardar todo ahí, y tendrá disponible, en cualquier momento, la información de banda ancha de los últimos tres días. Así que si ocurre algún evento del que se quiera banda ancha, y usted lo sabe después de que ocurrió, no habrá perdido esos datos.

La forma en que  “dailymatlab” trabaja es para designar una localización que usted puede fijar en la línea 13 del código. Esta localización puede ser otra unidad interna u otro lugar en el disco C. 
Recomiendo no usar un disco duro externo porque la transferencia tomará una hora aproximadamente. En lugar de eso, usted probablemente preferirá grabar. Transferir a otra unidad de disco duro interna tomará de 20 a 30 minutos.

El espacio que usted reservará se define en la línea 5, en “bytes” (de modo que 250*1024*1024*1024 es igual a 250 GB). Los datos de una hora de transmisión de un canal doble de banda ancha requiere aproximadamente de 1.5 GB.

“Bytes por archivo” se refiere a la longitud de cada archivo que está siendo movido. Típicamente usamos “trozos” de media hora.

El “dailymatlab” borrará archivos suficientes para hacer espacio. De ahí irá a la grabación del nuevo día y moverá todo lo de banda ancha de los canales 0 y 1 a la ubicación designada. Esto significa que deberá reservar los canales 0 y 1 para los datos en modo buffer, correspondientes a NS y EO. Ponga todos sus otros archivos de banda ancha, como los sinópticos o grabaciones de prueba cortas, en los canales 2 o mayores.

El archivo “dailymatlab” tiene una segunda sección, que solo buscará el archivo más reciente en el fólder sinóptico, si existe. Hará un espectrograma y lo guardará como una imagen en el disco duro. Es útil darle una mirada rápida una vez al día para estar seguro que trabaja.

Note que si quiere usar esta función, pero no la parte de modo buffer, simplemente borre la sección correspondiente del “dailymatlab”. Las líneas 1 a 47 hacen la función buffer, y de las líneas 48 en adelante hacen el espectrograma. Pero asegúrese dejar la línea “exit” al final, porque es la que cierra matlab y retoma el complemento de la limpieza diaria.
El resto de la limpieza diaria puede mover los datos a alguna parte, si usted lo quiere, que en éste punto no incluirá los datos del modo buffer. Como está actualmente definido, el archivo “dailycleanup” está en blanco y significa que el “daylimatlab” no correrá y los datos no serán transferidos automáticamente.

Pero ahora, usted puede modificar la preparación inicial (set up) a la forma en que lo prefiera. Si se busca convertir los datos de Matlab a otro formato, la forma más sencilla es llamar la función que lo hará desde el “dailycleanup.bat”.

Yo envié previamente los detalles de los archivos Matlab, por lo que usted puede convertirlos a cualquier forma, pero hágame saber de sus dudas al respecto.
Cuando haga cualquier cambio en la preparación inicial (set up) del software, presione el botón de guardado de la pantalla principal VLF_DAQ, habiendo introducido el “password”. En ese momento debe salir totalmente del software y reabrirlo. La definición del software se guarda en el archivo “daqsettings.dat”, en el folder VLF_DAQ.
Convenientemente para usted, el folder VLF_DAQ tiene otro folder llamado “modes”. Puede guardar varios archivos “daqsettings” en los folders, para poder usar el que deseé con facilidad.
Hay otro folder llamado “batches” que contiene archivos que moverá el archivo daqsettings en el folder relevante.
